

固定收益类理财产品 怎么收益不“固定”了？

明明买的是固定收益类理财产品，最近怎么这收益不“固定”了？

追求低风险想要稳定收益的一些投资者这几天傻眼了，买的固定收益类的银行理财产品，突然开始亏钱了。

进入11月以后，国内债市出现明显调整，而很多打着固定收益标签的银行理财产品，会将高比例的钱投向债市，这么一来，债市波动也就拖累了上述银行理财产品的收益。

债市为何大跌？理财产品怎么办？未来债市能好起来吗？



债市连跌数日 央行出手

债券收益率涨，债券价格跌，投资收益受损，近期债券市场出现了一波持续下跌。Wind数据显示，11月16日，10年国债收益率上行至2.86%，3年国债收益率上行至2.49%，国债期货10年期主力合约下跌0.27%，5年期下跌0.31%。至此，债券市场已经连续5个交易日下跌。

中金公司研究部固定收益研究负责人陈健恒表示，近期受疫情防控政策优化、地产相关扶持政策出台、基金理财赎回、多头上止盈等影响，债券市场迎来大幅调整，近期调整上行幅度也是近几年较高水平，尤其是短端利率上行更为明显。此次债市调整更多是受情绪推动，债市目前表现一定程度上也与基本面和政策面有所背离，可能存在一定的超调。

波及银行理财 如何应对？

债市大幅调整传导至债券基金、固收基金以及银行理财。

事实上，大量固定收益类理财产品主要投向债券市场，其收益包含利益和债券价格变动，债券收益率上升，价格下跌，就会导致理财产品出现亏损。

也应明确，固收理财产品是预期收益率固定，所谓的“保本”理财已不存在。中国银保监会副主席梁涛此前透露，截至2021年末，理财存量整改基本完成，具有刚性性质的保本理财清零。今年年初，资管新规正式落地实施，银行理财产品正式打破刚兑，实现投资风险的买者自负。

资管新规也推动了理财走向全面净值化，现在投资者每天通过手机即可查看所购买理财产品的收益变化，对于短期波动的认知更加敏感，投资者迅速察觉到这一波债市大跌引发的理财产品亏损，一些风险偏好较低的投资者选择立即赎回理财产品也会对市场造成负面影响。

目前来看，已有农银理财、中银理

财、兴银理财等20家左右理财公司向市场发出“救心丸”。各公司表示，债券市场继续调整压力有限，部分品种可能已经到达更好买点，建议投资者坚定信心，以时间换收益。

北京道普声誉管理服务有限公司执行董事李利明认为，面对客户的大规模赎回以及媒体的广泛报道，银行及理财子公司不能仅仅从应对市场风险和流动性风险的角度采取行动，还要做好相应的声誉风险应对处置，打破市场风险和流动性风险与声誉风险的交互作用，快速化解声誉风险，进而消除客户的恐慌性行动。

中信证券专家称，理财与基金不同，除现金理财外，大多为定开型和最短持有期型产品，投资者并不能随时赎回，从理财产品到期数量来看，11月17日到月底仅1111只理财产品到期，数量相对可控，12月由于年底考核，理财产品到期数量较多，但届时赎回潮预计已结束，不会造成更大的影响。

(国是直通车)

一台售价相当于小城市一套房 能“抗衰老”的天价氧舱 是不是智商税？

近日，单价近56万元一台的O₂ ark“时光轮”爆火，6个月时间销售额破千万。据O₂ ark品牌方威奥股份透露，近期产品咨询量、订单量仍在暴涨，北京、上海等线下体验店预约几乎爆满。不过，售价高昂的“时光轮”引发了广泛的质疑，它真的能助人返老还童吗？这是黑科技还是智商税？

氧舱最低售价45.8万元

记者在威奥股份官网看到，此产品属于该公司的大健康板块，有4种款式，满足不同需求及场景，接受私人订制，客户包括个人家庭，还有健身房、医美机构、高级会所等。

记者在该产品的京东旗舰店看到，O₂ ark氧舱四款的价格分别为55.8万元、75.8万元、65.8万元和45.8万元。O₂ ark氧舱客服表示，目前这四款都没有现货，需要提前预订，大约两个月左右才能到货。由于商品紧俏，价格方面已经没有优惠的空间。功能方面，客服宣称，该产品具有

抗菌、增强免疫力，帮机体抵抗感染；提高细胞的抗氧化能力，并且能在高压氧疗后至少持续2天(包括抗氧化酶活性增强和非酶抗氧化物质增加)；延缓衰老，抑制HIF通路，改善因缺氧导致的炎症衰老、慢性病、免疫系统失调、肿瘤快速发展等功能。

官网显示，截至2022年10月，除了北上广深等一线城市外，该公司的产品已经辐射至山东、福建、西安等地，累计成交十余台，甚至连氧气稀薄的地区也出现了O₂ ark。O₂ ark“时光轮”6个月销售额破千万元。

网友质疑其为新型智商税

一台“时光轮”的售价相当于小城市一套房，O₂ ark高压氧舱是何方神圣，究竟是“延寿”黑科技还是新型智商税？一名从事医疗服务的人士对记者表示，高压氧疗法其实并不新鲜，诞生已经有百年的时间，高压氧舱在三甲医院一般都设有独立科室，用于辅助治疗心脑血管疾病及缺氧性损伤等方面，但这个六七十万一台的价格实在是天价。不过，O₂ ark氧舱的一名工作

人员否认“天价”一说。他表示，O₂ ark氧舱舱体内外饰都是采用轻量化复合材料打造，对标高铁、私人飞机标准，使用寿命至少可达20年。一台产品几十万的价格是合理的，且相比传统医用氧舱已下跌75%。据该公司公布的用户画像显示，90%的用户是来自北上广深等超一线城市的高收入群体。此外，一些养生机构、会所也会以此为卖点吸引客户。

业内说法

相关行业规范有待进一步完善

记者了解到，高压氧舱发展势头虽猛，但作为日常民用产品依旧是一个全新的市场，仍有诸多尚待规范之处。

一名高压氧舱业内人士对记者表示，目前声称能做高压氧舱的企业不少，但由于行业标准的缺失，产品鱼龙混杂。例如在医用高压氧舱制定的标准中有一条：舱内电气设备工作电压不得高于24V，但装配按摩椅会让氧舱配备的电压过高，加之舱体材料等原因，容易引起较严重的静电。一些厂家生产的产品质量根本不过关，难免带有安全隐患。

记者注意到，医用高压氧舱的使用要经卫生部指定的机构培训，考试合格后发证后方可操作，高压氧舱培训最少

要经过三到六个月训练。目前市场上销售的民用高压氧舱大都没有涉及相关的内容。业内人士指出，民用高压氧舱操作方面也是缺乏规范的，靠销售企业的一些临时培训是不够的。

对于威奥股份声称的该氧舱已获得欧盟CE认证，业内人士认为，CE认证是欧盟有关安全管控的认证，可确保产品最基本的安全保障，而不是一般质量要求。CE认证管控产品安全，不管控产品质量，CE标识也是一种安全认证标志，产品贴有CE标志，即可进入欧洲市场。对于民用高压氧舱，相关的行业规范还有待进一步完善。

(北京青年报)